
 

          Action Kharikhola 

      

 

Procès-verbal  
de l’assemblée générale du 14 novembre 2024, au Rest. De la Croix-Verte à Echarlens 

 
 

Comité :  Stéphane Seydoux (SS), Patricia Gremion (PG), Christine Raboud (CR), Bénédicte 
Büschi (BB), Emmanuel Gremion (EG) 

 
Présents  :  Selon liste signée 
 
Excusés : C. Bertherin, J. Thonney, I. Baiutti, S. Garny, A. Seydoux, F. Koul Watt-Fracheboud 
 

 
Début de la séance à 19h35, SS souhaite la bienvenue à tous. Il fait passer la liste des présences pour 
signature. Le tractanda de l’assemblée est accepté à l’unanimité. 
 
 

1.  Approbation du PV de la dernière assemblée générale ordinaire en présentiel 
 

- SS n’en fait pas la lecture puisque le PV était à disposition sur le site internet.  PV accepté à 
l’unanimité et remerciement à son auteur.  

 

2. Rapport du Président 
 

- SS commence en nous rappelant que nous avons été actifs au niveau des ventes avec les marchés 
de Noël de Bulle et Lutry ainsi que diverses ventes à Vaulruz.  

- SS poursuit en disant que notre association compte env. 200 membres et en rappelant qu’André a 
pris part à 2 voyages au Népal durant cette dernière année et a pu contrôler certains éléments sur 
place.  

- Nous avons reçu qq demandes sanitaires urgentes auxquelles nous avons pu répondre, notamment 
pour des transports à Katmandu. Pour rappel, le centre est opérationnel mais ne peut répondre à 
toutes les demandes.  

- La partie électrique doit encore être terminée afin de nous en dédouaner et nous avons appris que 
des panneaux solaires ont été posés sans que l’on soit forcément au courant. EG va se rendre sur 
place pour un état des lieux. 

- Le Népal en général a été particulièrement touché par les intempéries durant cette dernière année et 
la route menant à Kharikhola a fait les frais de toute cette pluie et a été coupée.  

- Nous sommes toujours en contact avec Sher et Tilak et nous questionnons sur l’avenir et le futur de 
notre association (pt 10 de l’ordre du jour).  

- Pour cette fin d’année, nous restons dynamiques avec les marchés de Noël de Bulle et Lutry ainsi 
qu’une journée portes ouvertes à Vaurluz 

- Pour terminer, SS remercie toutes et tous pour votre soutien ainsi que le comité pour son 
engagement et le travail fourni.  



 
 

3. Centre de santé, point de la situation 
 

- SS passe la parole à EG. EG a reçu une vidéo de Tilak montrant l’hôpital et toute l’assemblée la 
visionne. EG commente que c’est une bonne chose qu’il y ait des panneaux solaires mais trouve 
dommage qu’il n’y ait pas eu de coordination pour la conformité électrique. D’où son intention de 
voyage sur place pour régler ce problème une fois pour toute.  

- EG explique qu’il y a déjà un plan d’implantation pour l’électricité et EG espère que sa visite permettra 
de trouver les bonnes personnes sur place pour terminer ce projet.  

- EG réexplique le financement dégressif que notre association avait décidé d’octroyer pour le 
fonctionnement de l’hôpital qui prend fin en décembre prochain. Nous resterons à l’écoute des 
besoins mais ne financerons plus automatiquement. Sur demande de Marinette Lüthi EG jettera un 
coup d’œil au carrelage qui, selon elle, n’est pas très plat.  

- SS remercie très sincèrement EG pour son engagement, son travail et sa remarquable efficacité. 
Merci pour cette présentation et cet état de la situation.  

 
 

4. Infrastructures : adduction d’eau potable et électricité 
 

- EG explique avoir été contacté par le directeur de la Sinef à Fribourg. Cette société alloue 
annuellement un montant à une association pour un projet de réseau d’eau potable. EG a pris 
contact avec Sher et le gouvernement pour connaître leurs besoins. Ces derniers nous ont envoyé 
tout un projet de réseau d’eau entre le monastère et l’école. Nous ne financerons évidemment pas 
tout le projet mais la partie concernant l’école. 

- La prochaine visite d’EG a aussi pour but de mettre en place un MOU pour le financement et la mise 
en service de ce réseau d’eau. Env. 300 étudiants pourront bénéficier d’eau de bonne qualité dans 
leur futur. On prévoit de faire des puits, placer des hydrantes, des canalisations… 

- PG ajoute qu’André nous a informés que les réservoirs que nous avions financés lors du COVID sont 
toujours utilisés actuellement.  

 
5. Compte 2023 

 
- PG présente les comptes à l’écran. Elle présente également de façon détaillée le résultat de nos 

différents engagements. Elle rappelle également que nos comptes ont été vérifiés par la fiduciaire 
Platel, dont un représentant nous fait une brève lecture de son rapport.  

- SS passe ensuite à l’approbation des comptes, vote à mains levées. Les comptes sont acceptés à 
l’unanimité. SS remercie PG pour la bonne tenue des comptes. 

 

6. Budget 2024-2025 
 
- PG nous présente ensuite le budget qui tient compte du support financier pour l’eau présenté plus 

haut par EG. Pour 2025, un montant plus important est alloué au micro-projets pour le financement 
de WC ou petites maisons. 

- M. Bongard demande si c’est bien juste que sur les 2 ans, il y a une dépense supplémentaire d’env. 
45'000.- ? Oui, car nous avons inclus le projet d’eau et n’oublions pas que nous gardons toujours un 
montant en réserve sur le cpte parrainage au cas où notre association disparaîtrait.  

- M. Balocchi demande s’il y a encore des maisons qui se font ? Oui selon PG qui a eu des nouvelles 
d’André. Ce dernier était parti autour du village avec la belle-sœur de Sher pour recenser les 
personnes les plus pauvres avec enfants handicapés qui se cachent un peu dans les montagnes et 
dont les besoins sont énormes. 

- SS passe au vote du budget qui est accepté à l’unanimité. 
 
 
 



7. Event, ventes 
 

- BB prend la parole en nous rappelant que le magasin de Vaulruz est ouvert à la demande, ne pas 
hésiter à la contacter. Il y a régulièrement un réassort. Nous avons reçu de nouveaux bols. 

-   BB remercie chaleureusement Marinette Lüthi et ses acolytes (Marianne Guélat, Josiane Thonney, 
Jacqueline Ehrwein,…) de nous représenter régulièrement lors de diverses manifestations sur VD. 

- BB remercie également Gérard pour son aide pour le montage et le démontage de notre marché de 
Noël de Bulle.  

- BB rappelle que nous serons présents au prochain Marché de Noël de Bulle et que nous recherchons 
des bénévoles pour y travailler. N’hésitez pas à vous inscrire ! Merci.  

- Notez également les portes ouvertes le 14 décembre à Vaulruz. Merci à SS pour l’accueil 
 

- SS reprend la parole pour remercier aussi Gérald, le mari de BB pour son aide avec toutes ces 
ventes. 

 
 

8. Parrainages 
 

- CR informe que nous soutenons 44 enfants. Cette année, André nous a ramenés 2 séries de dessins 
que j’ai envoyés, dans la mesure du possible, aux parrains. Pour rappel, nous versons 4x/année les 
parrainages à Sher qui les distribue directement à l’école.  

- Comme déjà expliqué lors de la dernière assemblée, les nouveaux enfants soutenus ne sont pas 
nominativement attribués à un parrain et ces derniers soutiennent les enfants de l’école de 
Kharikhola. Nous maintenons notre ligne de soutien pour les orphelins et les enfants les plus 
pauvres et nous finançons également des projets pour tous les élèves. Cette année, nous avons 
acheté des chaussures pour chaque élève.  

- Le montant de CHF 360.-/année reste identique et nous espérons que vous comprendrez ce 
changement de fonctionnement.  

- Pour clore ce chapitre, EG nous passe une vidéo faite par Tilak sur le fonctionnement et 
l’environnement de l’école.  

 
 

9.  Comité et élection 
 
- SS reprend la parole pour annoncer la démission de CR du poste de secrétaire. SS la remercie pour 

tout le travail accompli tout au long de ces 10 années de comité. 
- Pour la remplacer, nous avons contacté 2 personnes qui ont répondu positivement pour reprendre ce 

poste. Nous proposons donc d’élire au comité Mmes Lucie Grivel (qui se présente) et Angélique 
Seydoux (excusée ce soir). Elles sont élues à l’unanimité. 

- SS remercie également très sincèrement Lisa Schmidt qui s’occupe des remerciements.   
 
Malgré cela, toute personne intéressée est la bienvenue et chaque commission peut être 
complétée. N’hésitez pas à vous annoncer :  

 
   Comité AKS     Commissions 
 
   Stéphane Seydoux    gestion, sponsoring et présidence 
   Lucie Grivet et Angélique Seydoux  secrétariat, parrainage et école 
   Patricia Gremion    caisse et social 
   Bénédicte Büschi    vente et animation 
   Emmanuel Gremion    construction et micro-projet 
 

- Vote à mains levées et comité accepté à l’unanimité.  
 

 



 

10. Divers 
 
 

- SS annonce que le magasin de Vaulruz devra déménager vu la vente de la ferme. Les idées, si 
possible gratuites, sont les bienvenues.  
 

- SS et EG interpellent l’assemblée sur le futur de l’association. Avez-vous des idées, peut-on changer 
notre manière de faire ? S’ensuit une discussion ouverte à tous. Les idées principales qui en 
ressortent sont :  
 

o Aide aux enfants cachés, handicapés, aux personnes très pauvres qui vivent à 
l’extérieur du village. Il faut que nous soyons proches des gens.  

o Pourquoi pas ne pas aider une région voisine, vu que mnt nous avons terminé 
avec ce gros projet de centre de santé ? 

o Les habits tricotés pour bébé sont les bienvenus et à ce sujet, PG complète en 
disant qu’à l’école des femmes, il y a une possibilité d’apprendre à coudre. 

o P-e reprendre le projet cheminées qui est un peu « tombé à l’eau ». Attention 
aussi aux mentalités car nous ne pouvons bouleverser leur façon de vivre en 
imposant le nôtre (aération, cheminée dans les cuisines…). 

 
- SS termine par remercier Vincent Gremion pour les régulières mises à jour sur le site internet 

 
- SS clôt l’assemblée à 21h en remerciant tout le monde et en souhaitant longue vie à Kharikhola. 

 
 

 
Christine Raboud, secrétaire pv 
Broc, le 16 novembre 2024 
 


